

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 9

AÑO XLII.—Número 12.892

Martes 7 de Abril de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Agricultura nacional

El ministerio de Agricultura anunció el sábado pasado la próxima publicación de un Decreto relativo a la ordenación del régimen de bonificaciones para el trigo. Sabemos que tal anuncio ha despertado interés justificado entre los labradores de toda España, puesto que la citada disposición representa un testimonio más de la vigilante atención que el Gobierno dedica al desarrollo de la agricultura y a procurar que los hombres que viven del cultivo de la tierra encuentren justa remuneración a su trabajo y a sus esfuerzos, que fué siempre la aspiración natural y lógica de aquellos.

Para apreciar la política agraria que desenvuelve el nuevo Estado, no debemos limitar nuestros juicios a las presentes circunstancias en que por imperativos de factores insuperables los mercados interiores y exteriores padecen una irregularidad muy acentuada. Hay que mirar al futuro, inmediato o no, cuando la vida mundial vuelva a discurrir por cauces naturales. Entonces, sin la ordenación general que establece el Estado español, sin esta política de protección de esa gran riqueza nuestra, la agricultura nacional volvería a sufrir, como antaño, las embestidas de la competencia exterior. Todo esto está ya previsto y se procura, con celo digno de todos los elogios, crear bases seguras de existencia, de desarrollo y de continuo progreso de aquélla. Al propio tiempo se aspira a intensificar determinados cultivos, el del trigo entre ellos, para que, recíprocamente, el agricultor atienda, en cuanto de él dependa, a que los frutos de nuestro suelo sean suficientes para cubrir las necesidades del país.

Precisamente en esta intensificación de la producción nacional reside la mejor garantía del desenvolvimiento progresivo de nuestra agricultura.

Planteados en estos términos el problema de la expansión y vigorización de nuestra riqueza agrícola, el labrador puede dedicarse a ser exclusivamente labrador, sin preocupaciones de tipo mercantil (tan serias, tan desesperadas por las cuestiones de venta y precios) puesto que de ellas ha sido librado mediante la ordenación del mercado interior. Saber a ciencia cierta cuándo, cómo y dónde puede vender los productos ha de constituir el mayor de los estímulos, sobre todo porque en todo tiempo podrá estar seguro de que existe una política rígida, inflexible, del Estado, que está rectamente encaminada a procurar que no se planteen al campo problemas del tipo de los que le hicieron vivir decenios de incertidumbre, de dificultades y hasta de miseria en algunas épocas.

OPINION DE LOS CIRCULOS AUTORIZADOS JAPONESES

El problema de la INDIA sobrepasa en importancia al problema australiano

Ciertas consideraciones políticas han apresurado el ataque japonés en dirección a la INDIA



LOS PREPARATIVOS DE GUERRA EN LA INDIA.—Obreros nativos descargando chatarra de un vapor, en el puerto de Calcuta, para ser transformada por las industrias de guerra en material bélico

Tokio, 7 (2 t.).—Después de casi dos meses de silencio y descanso, el ataque japonés a Colombo lleva la guerra del Extremo Oriente a las puertas de la India. Este hecho da al fin una respuesta—según estiman los observadores de la capital nipona—después de la caída de Java; es decir, si el Japón continuara presionando con sus fuerzas armadas, hacia el Sur de Asia. El ataque a Colombo es una respuesta afirmativa y establece que por el momento, al menos, Japón se considera seguro en otros teatros bélicos. El ataque a Colombo—añaden en los medios citados—que los dirigentes nipones estiman que el problema de India sobrepasa en importancia al problema australiano, también planteado con la caída de Singapur y de Java. Los comentaristas nipones dicen que ciertas consideraciones políticas parecen haber apresurado el ataque japonés, y que éste se ha realizado en el momento preciso con el fin de dar un grito apropiado a las negociaciones de Nueva Delhi.—Efe.

El dominio completo de Sumatra por las fuerzas japonesas

Tokio, 7 (2 t.).—El gran Cuartel general imperial anuncia que los restos de las fuerzas armadas enemigas de la isla de Sumatra han capitulado. Todo el territorio de Sumatra se encuentra actualmente bajo el dominio de las fuerzas militares niponas. Tres mil cien hombres han sido hechos prisioneros en el Norte y Centro de la isla, entre ellos 900 ingleses y 1.000 holandeses. Entre los británicos se hallan numerosos soldados que huyeron de Singapur en un barco mercante. Este navío fué bombardeado por los aviones japoneses y los ingleses lograron salvarse llegando a la isla de Sumatra.—Efe.

PRODUCTORES: El salón de bar de Educación y Descanso no es un negocio; no es, por tanto, obligatoria la consumición; es sólo un lugar de noble esparcimiento

FUTBOL INTERNACIONAL

El próximo encuentro Alemania-España

“España, potencia futbolística de primer orden,”

Berlín.—Con motivo del encuentro de fútbol entre Alemania y España el 12 de Abril, en Berlín, publica la «Kölnische Zeitung» un artículo analizando la importancia de este acontecimiento, que rebasa los límites de lo deportivo, siendo símbolo de la penetración de las dos naciones.

Indica el citado periódico, que España ha conseguido alcanzar después del Movimiento, en un tiempo relativamente corto, su antigua categoría futbolística. El equipo español disfrutaba antes de 1936 de una situación privilegiada en el fútbol de Europa por sus importantes y resonantes victorias internacionales. Recuerda el citado periódico que un equipo español fué el primero de los equipos continentales que derrotó a un equipo de profesionales ingleses, y se extiende sobre las proezas del equipo español en el torneo mundial de Italia.

Analiza seguidamente la situación del campeonato español de Liga e indica que coinciden esta vez factores preparados para enfrentarse con un equipo sumamente fuerte, que junto a una perfección técnica en el juego, dispone de una acometividad en la que se reúnen todas las magníficas cualidades de la raza española, y que por lo tanto, se puede esperar un acontecimiento de alto valor deportivo. El periódico «Frankfurter Zeitung» califica a España en un artículo en que analiza la situación del fútbol español, como una «Potencia futbolística de primer orden».

Primera participación de caballos españoles en la gran prueba de Munich

Berlín.—Durante la guerra el deporte hípico en el Reich celebra sus pruebas más importantes, entre las cuales la «Braunew Band» de Alemania que se correrá el 26 de Julio en el hipódromo de Munich y cuya inscripción queda cerrada en estos días, constituye el punto culminante. Esta carrera despierta el interés propio de un verdadero acontecimiento como lo demuestra el hecho de haberse inscrito ya 99 caballos para tomar parte en ella, debiéndose todavía ampliar esta cifra, pues aún no se conocen los resultados de algunas inscripciones extranjeras. Entre estas últimas figura Hungría, con dos corredores y también España, que participará por vez primera en esta prueba hípica. Los caballos españoles son el «Merin d'Or», que tiene cinco años de edad, y el «Pundonor», de tres años. Hungría estará representada con el «Eaton Boy», de cuatro años de edad y el «Kameras». Por Alemania correrá lo más selecto de las cuadradas de pura-sangre, muchos de los cuales tienen renombre universal, como el ganador del último, «Wildling».

CERCA DE LA COSTA GRIEGA

NAVIO ITALIANO TORPEDEADO

Hundimiento de un contratorpedero inglés

Roma, 7 (2 t.).—El comunicado oficial de hoy anuncia que uno de los seis aviones que formaban parte de un convoy, ha sido torpedeado hace días por un sumergible enemigo en la proximidad de la costa griega. Las operaciones de salvamento fueron ejecutadas con gran energía, pero el mar tempestuoso dificultó estas operaciones y no se ha podido salvar más que a parte del personal militar que se hallaba a bordo. Nuestros elementos navales han incendiado y hundido al contratorpedero británico «Havock».

EN EL FRENTE DEL ESTE

Nuevos éxitos alemanes

Poderosas formaciones aéreas continúan día y noche los ataques contra MALTA

La 3.000 victoria aérea ha sido alcanzada por la escuadrilla Moelders

Cuartel general del Führer, 7 (2 t.). El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el frente del Este los ataques salemanses se han visto coronados por nuevos éxitos. Han sido rechazados los ataques locales del enemigo en varios sectores del frente. Prosigue el bombardeo por la artillería pesada de importantes instalaciones militares de San Petersburgo.

En la jornada de ayer, 29 carros del adversario han sido aniquilados y 60 aviones soviéticos derribados o destruidos por ambas partes en Africa del Norte. Formaciones de bombardeo y de caza han atacado los aeródromos ingleses de Marmárica, así como el litoral egipcio. Al Sureste de Mekili han sido dispersadas columnas de camiones. Los cazas alemanes han derribado seis aviones británicos en

combates aéreos. Poderosas formaciones de aparatos de bombardeo, de «Stukas» y de cazas alemanes, han proseguido día y noche sus ataques contra las instalaciones militares de la isla de Malta. En un muelle flotante ha sido incendiado un destructor británico.

Los bombarderos alemanes, en sus operaciones sobre la costa meridional de Inglaterra, han logrado impactos directos en una estación de radio. Los bombarderos británicos han realizado anoche una incursión sobre el territorio occidental de Alemania. La población civil ha sufrido pérdidas insignificantes. Los cazas nocturnos y la D. C. A. han derribado a tres bombarderos asaltantes. La escuadrilla de caza «Moelders» alcanzó ayer su tres mil victoria aérea.—Efe.

EL ADELANTADO en tierras rusas

Enlace entre nuestra tierra y los voluntarios segovianos

La dirección de EL ADELANTADO, considerando necesario que los voluntarios segovianos de la División Azul no perdiesen todo contacto con la vida segoviana y que llegara hasta donde aquellos se encuentran todas las palpitaciones, más emotivas y mejor sentidas cuanto mayor sea el alejamiento de quienes están unidos a nuestra provincia por vínculos de naturaleza, decidió enviar diariamente a cada uno de aquéllos un ejemplar de este diario. Nos llegan cartas de los voluntarios segovianos en las que nos comunican que reciben EL ADELANTADO y que éste les proporciona momentos de gran alegría, pues le consideran mensajero de la patria chica, que está siempre en su corazón y en su memoria.

La emoción que produce a los bravos voluntarios segovianos la llegada de este diario, se refleja en la siguiente carta que uno de aquéllos nos escribe:

“Frente del Este, 7-3-942.—Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Muy señor mío: Un saludo brazo en alto de un voluntario de España, antes de dar comienzo al objeto que me induce a escribirle estas líneas. Hasta estas tierras rusas, y a mi nombre, han llegado varios ejemplares de EL ADELANTADO, demostrando con ello que nos tiene presentes en su memoria y quiere proporcionararnos noticias de esa España tan bien amada y de ese Segovia tan querido. (Siguen unos párrafos de íntima explosión sentimental que reservamos para nuestro archivo, y concluye diciendo): Vea usted en estas líneas la expresión del sincero agradecimiento que para usted tiene este camarada y seguro servidor, de quien puede disponer a su agrado.—MARIANO GULLON SANZ.—¡Arriba España!”

Los propagandistas soviéticos actúan como verdaderos criminales

Y los comunistas de otros países no pasan de ser unos imbéciles

Conferencia de un profesor portugués

Lisboa, 7 (2 t.).—El profesor Carlos Moreira ha dado una conferencia en la serie de las organizadas con motivo de la campaña anticomunista. Declaró, entre otras cosas, que la Unión Soviética utiliza un instrumento político muy peligroso. Ha venido haciendo en todos los países una propaganda traidora y encubierto, encaminada a socavar los fundamentos del orden y la moral. Actuaron y actúan—agregó el conferenciante—como verdaderos criminales todos los propagandistas soviéticos, mientras que los comunistas de otros países no pasan de ser unos imbéciles que combaten y luchan por una quimera y son engañados por los dirigentes de Moscú. Al terminar su conferencia el profesor Moreira, como respuesta y antítesis de las palabras de Marx, “los proletarios no tienen patria”, dijo que a estas palabras contestamos nosotros con el grito entusiasta de “Viva la Patria”.—Efe.

De la antigua Roma

Hallazgo de monedas de plata con un peso de doce kilos y medio

Durazzo, 7 (2 t.).—Ha sido descubierta una considerable cantidad de monedas de la antigua Roma en el curso de unas excavaciones recientemente efectuadas en Durazzo. Se trata de tres mil novecientos treinta y cinco monedas de plata con un peso total de doce kilos y medio que quedaron sepultadas hace más de diecisiete siglos con las esfiges de casi todos los Emperadores romanos, varias Emperatrices y algunos miembros de familias imperiales. Las monedas, que según los arqueólogos fueron enterradas ciento setenta años después de Jesucristo y se encuentran en su mayoría perfectamente conservadas, enriquecerán la colección del Museo nacional de Tirana.—Efe.

Inglaterra y la India

El Pandit Nehru habla de la unidad esencial de los pueblos indios

Críticas a la declaración de Cripps

Nueva Delhi, 7 (2 t.).—La unidad esencial de las Indias comprende no solamente a la India británica, sino a los Estados indios, ha declarado el Pandit Nehru en un discurso pronunciado en Nueva Delhi, discurso que refleja la tendencia del documento, no publicado todavía, del Comité del Congreso y que ha sido entregado a Stafford Cripps. Ese documento, según parece, formula críticas contra la parte de la declaración de Cripps, que concede a los soberanos de los Estados indios el derecho de designar sus representantes en el organismo constituyente que se prevé.

Se cree en los círculos bien informados que el haber aplazado Cripps la conferencia de Prensa hasta mañana, miércoles, hace suponer que se dará cuenta en ella de los resultados de las conversaciones celebradas.—Efe.

WAWEL VIRREY DE LA INDIA?

Estocolmo, 7 (2 t.).—Radio Boston informa que el Gobierno inglés ha adoptado nuevas disposiciones respecto de la India. Afirma que el general Wawel será nombrado virrey de la India y el Pandit Nehru ministro de Defensa.



Esta joven uniformada es Mary Churchill, de diecinueve años, hija del primer ministro británico, que se ha inscrito en el Cuerpo auxiliar femenino de Defensa Pasiva de Inglaterra.

ESTIMAN LOS CIRCULOS MILITARES NORTEAMERICANOS

“El frente soviético es vital para los anglosajones”

Debe sostenerse a todo precio, y si los soviets flaquean hay que crear un nuevo frente aunque sea de considerable riesgo

Washington, 7 (2 t.).—La situación militar de Filipinas es considerada como muy grave en los medios militares de la capital norteamericana. La opinión general de los técnicos es que los japoneses están decididos a conquistar la península de Bataan. Las informaciones oficiales anuncian asaltos nipones contra las posiciones norteamericanas-philipinas, los cuales son realizados incesantemente por tropas renovadas. En tales circunstancias se considera en Washington que es prácticamente imposible una resistencia prolongada, y se espera que los defensores se retiren a la fortaleza del Corregidor. Pero cualquiera que sea el final de la batalla, las autoridades militares norteamericanas consideran que las fuerzas yanqui-philipinas han cumplido su misión, que era la de retrasar el avance nipón y causarle graves pérdidas.

Por otra parte, en los círculos oficiales de Washington prevalece la opinión de que, dada la importancia del frente soviético, vital para los anglosajones, es esencial que sea sostenido a cualquier precio. En los mismos círculos se estima que si en la ofensiva próxima alemana los bolcheviques debieran crear un nuevo frente para salvar a la U. R. S. S., aunque sea de considerable riesgo a causa de su incompleta preparación.



GENERAL MAC ARTHUR, que fué el jefe de las fuerzas norteamericanas en Filipinas y llegó recientemente a Australia para ocupar el puesto de comandante en jefe de las fuerzas aliadas en el espacio del Pacífico.

LA GUERRA EN EL ATLANTICO

Nueva York, 1 (2 t.).—Un barco panameño de gran tonelaje ha llegado por sus propios medios a un puerto del golfo de Méjico. El barco había

Efe

Puede considerarse terminada la batalla de invierno en RUSIA

Ahora, en algunos sectores, el deshielo general hace impracticables los caminos

Tanto en el lado alemán como en el bolchevique se dibujan los preparativos para nuevas ofensivas

LOS SOVIETS INTENTAN ROMPER EL CERCO EN EL LAGO ILMEN

Berlín, 6.—Según comunica el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, los restos de un grupo de combatientes bolcheviques intentaron el domingo romper el cerco sostenido por las tropas germanas al Sureste del lago Ilmen. Los bolcheviques fueron rechazados con graves pérdidas. 116 muertos perdieron los soviets, entre ellos nueve oficiales y dos comisarios de batallón. Al Norte del mismo lago, los soviets han continuado en algunos lugares sus ataques iniciados la víspera. La artillería de ambas partes actuó intensamente. Se han registrado combates al arma blanca. Aparte de una infiltración local inmediatamente anulada, los intentos soviéticos han sido vanos y han sufrido graves pérdidas, entre ellas cinco carros blindados. En otros puntos del sector Norte, los ataques de los bolcheviques han sido rechazados con grandes pérdidas en hombres y material; varios carros soviéticos han sido destruidos.

Los elementos de asalto alemanes han aniquilado a un grupo de combate bolchevique. También la aviación del Reich ha sido muy activa en estas operaciones del lago Ilmen. Unidades soviéticas que atacaban protegidas por carros han sido dispersadas por los aviones alemanes, que actuaron en vuelo rasante. Numerosos elementos blindados rusos han sido destruidos o averiados gravemente ante las posiciones alemanas. La artillería bolchevique fué reducida al silencio y varios cañones destruidos. Las tropas soviéticas que se preparaban al ataque, protegidas por sus posiciones, fueron atacadas por los «Stukas» alemanes y sufrieron sangrientas pérdidas.—Efe.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLES ACERCA DEL «SEGUNDO FRENTE EUROPEO»

Londres, 6.—El ministro de la Guerra, sir James Grigg, ha pronunciado en Cardiff un discurso en el que, refiriéndose a la cuestión del «segundo frente europeo», dijo que no podía satisfacer la curiosidad pública. Añadió: «Soy partidario decisivo de la táctica ofensiva, porque nuestra victoria no puede producirse más que a base del aplastamiento total de los Ejércitos enemigos. La última palabra de la guerra la tienen que pronunciar las fuerzas terrestres.»

Rechazó las «críticas injustificadas de una minoría amiga del escándalo». Y afirmó que el estado del Ejército británico es satisfactorio.

Un muerto y tres heridos al despeñarse una camioneta

El Ferrol del Caudillo, 6.—Un muerto y tres heridos graves ha habido que lamentar al despeñarse una camioneta en la carretera de Puentes. El muerto es el conductor del vehículo, Miguel Sobrino Díaz, y los heridos se llaman Andrés Loureiro Lamas, Nicanor García Rodríguez y José Sobrado Rico. Parece ser que la causa del accidente fué la no obediencia de la dirección.

Berlín, 6.—La batalla de invierno puede considerarse terminada. La lucha entre el mar Blanco y el mar Negro ha entrado en una fase intermedia cuya característica es la dificultad de grandes movimientos en razón del deshielo general, que hace impracticable los caminos. En esta fase intermedia corresponde la reagrupación y la concentración de las fuerzas para el momento en que principie el periodo seco. Y se dibujan tanto en el lado alemán como en el bolchevique, las medidas para nuevas operaciones, respectivamente ofensivas y defensivas.—Efe.

DE LA DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Premio para periodistas en este mes

Madrid, 7.—De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de fecha 1 de Enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de 1.000 pesetas para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de Abril del corriente año este concurso se atenga a las siguientes bases:

1. El premio correspondiente al concurso de Abril de 1942 se denominará «Premio García Morato», en conmemoración de la muerte del heroico aviador, acontecida en dicho mes de 1939.
2. Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado se publicará en toda la Prensa de España.
3. La extensión del artículo será, como máximo, la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.
4. El tema del concurso del mes de Abril versará sobre «El aviador como héroe de las revoluciones nacionales y de la juventud del mundo».
5. Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejar desierto el premio.
6. El jurado para el premio «García Morato» lo compondrán el delegado nacional de Prensa o persona en quien él delegue, el comandante don Luis Azcárraga, jefe de Meteorología y Protección de Vuelo del ministerio del Aire; don Jesús Sáinz, enlace del Frente de Juventudes en el ministerio del Aire; doña Mercedes Ballesteros de la Torre, escritora, y don Ismael Herraiz, periodista.

Los gigantescos préstamos yanquis preocupan a los norteamericanos

Ascienden a 48.000 millones de dólares

Nueva York, 6.—El total de créditos puestos a disposición del Gobierno federal para la aplicación de la ley de «Alquiler y Préstamo» se eleva a 48.000 millones de dólares, de los cuales 18.000 han sido votados directamente por el Congreso. El resto, menos quinientos millones, corresponde a los fondos de guerra de los Estados Unidos y su transferencia eventual a los aliados queda al arbitrio del presidente Roosevelt.

Ante las proporciones gigantescas que van tomando los préstamos norteamericanos a las naciones unidas, un organismo privado, el Instituto de Estudios Fiscales, ha juzgado conveniente publicar ciertas advertencias sobre las consecuencias futuras de la ley de «Alquiler y Préstamo» y «el periodo de tensión de relaciones que amenaza a los Estados Unidos para después de la guerra con los países que se benefician actualmente de la ayuda norteamericana». El Instituto recuerda que precisamente una de las causas de la terrible crisis económica que se produjo después de la pasada conflagración mundial fué «el insensato intento llevado a cabo para conseguir el pago de las enormes deudas de guerra y de las reparaciones, sin tener en cuenta el hecho de que tales pagos sólo podían efectuarse en mercancías, y aun así a condición de que los acreedores, y particularmente los

Las relaciones diplomáticas entre el Vaticano y Chung-King

Roma, 6.—La Oficina de Información de la Ciudad del Vaticano anuncia, en relación con la noticia difundida por la propaganda anglo-norteamericana, de la designación de un representante de Chung-King en la Santa Sede, que ésta ha dado en principio, su asentimiento, pero que hasta el momento presente no ha sido aún nombrado ningún representante chino cerca del Vaticano.—Efe.

Subditos del EJE repatriados del Perú

A bordo de un vapor norteamericano

Lima, 6.—A presencia del embajador de España, como representante de los intereses del Eje en el Perú, 177 italianos, 240 alemanes y 17 japoneses han embarcado en el vapor norteamericano «Etolin», con rumbo a los Estados Unidos, para ser repatriados. Entre los alemanes figuran los tripulantes de los barcos mercantes que fueron incendiados el año pasado en el puerto de El Callao.—Efe.

Misa de privilegio

La que se hace mañana miércoles, 8 de los corrientes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Esteban, será aplicada por el eterno descanso del alma de la seiora

Doña Escolástica de Torres Gala

de Barrio
Q. E. P. D.
La familia,
Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

Pilar Primo de Rivera inspecciona las obras del castillo de la Mota

Madrid, 7.—Ayer tarde visitaron las obras que se realizan en el castillo de la Mota, en Medina del Campo, donde se instalará la Escuela Superior de Mandos de la Sección Femenina, la delegada nacional de la misma, Pilar Primo de Rivera, acompañada de diversas jerarquías de dicha Sección y de jefes provinciales de Segovia y Avila.

Para recibir a Pilar Primo de Rivera se trasladó a dicha ciudad el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Porres. Fueron recibidos en Medina por autoridades y jerarquías locales. La visita realizada a las obras del castillo, cuya entrega oficial se verificará con toda solemnidad el próximo día 22, fué muy detenida. Una vez terminada la misma, Pilar Primo de Rivera regresó a Madrid. El señor Porres regresó a última hora de la tarde a nuestra capital.

Suecia quiere mantenerse apartada de la guerra

Declaraciones del presidente del Consejo

Estocolmo, 6.—El presidente del Consejo sueco, Hanson, ha pronunciado un discurso en Tidaholm, en el Congreso del partido socialdemócrata, en el que puso de relieve la necesidad de eliminar toda causa de rozamiento entre Suecia y las demás potencias.

«Suecia—dijo—ha querido desde el comienzo de la guerra, y bajo todas las circunstancias, mantenerse apartada de la lucha entre las grandes potencias. Si en el extranjero se especula sobre la posible actitud de Suecia, esto no tiene su origen en nuestra voluntad de mantenernos neutrales, sostenida decisiva e inequívocamente.»

Las condiciones de vida del pueblo soviético

Según una declaración del ex embajador japonés en Moscú, Tatekawa...

...no podrían soportarlas los ciudadanos yanquis o ingleses

Hsing-King, 6.—El ex embajador del Japon en la U. R. S. S., Tatekawa, ha llegado al Manchukuo, de regreso a su país. Permanecerá dos días en Karbin y se encontrará el miércoles en Hsing-King, donde también se detendrá algunos días.

Interrogado por los periodistas que acudieron a recibirle, el embajador se negó a hacer declaraciones sobre la situación internacional, alegando que no podía hablar antes de rendir informe a su Gobierno. Únicamente dijo que las condiciones de vida del pueblo soviético no podrían soportarlas ni por una sola semana los ciudadanos norteamericanos o ingleses.—Efe.

Tres heridos graves y doce leves

En el descarrilamiento de un vagón de viajeros

Almansa, 6.—Tres heridos graves y doce leves han resultado a consecuencia de haber descarrilado un vagón de viajeros, en la estación de Almansa. El tren número 1.502 que había salido de Alcázar de San Juan compuesto de 30 unidades de mercancías y una de viajeros, al pasar por el cambio número 6, y debido a una mala maniobra de la aguja, descarriló la última que iba en cola y volcó sobre el costado derecho, interceptando cuatro vías.

Fuerzas navales japonesas en el golfo de BENGALA

Han sido atacadas por fuerzas aeronavales anglo-yanquis

Dicha flota ha bombardeado algunos puntos de la India

Nueva Delhi, 6.—Oficialmente se anuncia que fuerzas navales japonesas, a las que acompaña un protaaviones, han sido descubiertas en el golfo de Bengala. Los buques de superficie británicos y la aviación anglo-norteamericana de la India han atacado a dicha escuadra.

A primera hora de la tarde ha sido atacado por esta flota el puerto de Pyjagam, donde han sido ocasionados ligeros daños. También Kopynata ha sido bombardeado, pero aquí el número de víctimas ha sido bastante elevado.—Efe.

Declaración japonesa en relación con el ataque a Colombo

Tokio, 6.—En relación con el ataque contra Colombo, realizado por los aviones japoneses en la tarde del lunes, el presidente del Consejo, Tojo, ha declarado que el Japon no abriga sentimientos hostiles contra el pueblo hindú. Japon ha decidido atacar las bases militares inglesas y a Inglaterra misma en la India, y anular toda influencia británica en esa parte del mundo. Ha llegado el momento de reconquistar la India, para los hindúes. Tojo terminó diciendo que espera que el pueblo indio no se dejará engañar por las promesas inglesas.—Efe.

TRABAJADOR:

Si has cumplido los sesenta y cinco años, visita la Obra Sindical de Previsión Social, para que gestiones sin remuneración alguna tu pensión de vejez.

Déficit de cinco millones de quintales métricos de trigo en FRANCIA

Catorce millones de quintales han sido hurtados a la distribución por la bolsa negra

Peligro de que la población tenga que pasar seis semanas sin pan

Marsella, 6.—«El déficit de trigo era el primero de Marzo de cinco millones de quintales», ha declarado a los periodistas el prefecto regional, Bonnafoux. «Si no se logra cubrir este déficit—añadió—, la población tendrá que pasar sin pan seis semanas. Catorce millones de quintales han sido hurtados a la distribución por la bolsa negra, por la alimentación a las cabezas de ganado y por el uso de falsos cupones. ¿Qué hacer en presencia de estos hechos? El Gobierno proyecta reducir desde ahora el racionamiento de pan concedido a los consumidores, pero esta medida será aplazada durante un mes, en espera de que haya más legumbres. Se impone la aplicación de medidas severas. Muchos campesinos no entregan sus cosechas en la proporción fijada. Allí donde la persuasión resulte inútil, se llegará a las sanciones». El prefecto añadió que ya habían sido dictados castigos contra los panaderos que hacen declaraciones fraudulentas; 37 de estos industriales serán internados en campos de concentración por un periodo que varía entre uno y seis meses, según la gravedad del delito. Estas medidas—concluyó diciendo—

PETAIN y LAVAL

Volverán, según parece, a reunirse en breve

Vichy, 6.—Los círculos próximos al mariscal Petain opinan que es posible la reanudación, dentro de dos semanas, de las conversaciones entre el jefe del Estado francés y Pierre Laval. Dichos círculos no comparten la interpretación que generalmente se da al comunicado que siguió a la reciente entrevista de ambas personalidades, según la cual esta última no ha de retirarse.—Efe.

Tabú

Perfumería VELASCO

L. la Católica, 2 Teléfono 244

Cafiaspirina

Su conocida acción restablece el bienestar y devuelve las fuerzas vitales.

Consulte con su médico

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 1394

EL SEÑOR

D. Joaquín Rubio Velasco

Falleció en Melque de Cercos el 31 de Marzo de 1942

a los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Fulgencia Burgos Benito; hijos don Félix, don Deogracias, doña Margarita, doña Angeles, don Leandro, don Mariano, doña Práxedes, doña Tomasa, doña Patrocinio y don Segismundo Rubio Burgos; hijos políticos doña María Martín, doña Teodora Pérez, don Jesús Cabrero, don Hilario Burgos, doña Victoria Salgado, don Quintiliano Rubio, don Pablo Rubio, don Mariano de Frutos y doña Obdulia Monjas; nietas y biznietas, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Continúa el avance nipón en BIRMANIA

Las tropas aliadas han demolido con éxito, antes de replegarse, determinadas instalaciones petrolíferas...

Un importante convoy japonés naval ha sido visto, navegando, en aguas de la China meridional...

Convoy naval japonés Chung-King, 7 (5 t.) Trece transportes japoneses escoltados por seis unidades de guerra, han sido señalados en aguas de Amoy, en la China meridional...



Vista aérea de Rangún, capital de Birmania, de gran importancia militar

Tokio, 7 (5 t.)—86 alemanes internados en la isla de Nias, al Noroeste de Sumatra, han sido libertados por las tropas japonesas...

Sidney, 7 (5 t.)—El general Van Oyen, jefe de la aviación neerlandesa en Java, se encuentra entre las autoridades militares que lograrán salir de la isla antes de su ocupación total por las fuerzas japonesas...

Comunicado inglés sobre las operaciones en Birmania

Nueva Delhi, 7 (5 t.)—Comunicado birmano: En la jornada de ayer solamente se registró contacto con las patrullas enemigas en el frente de Irawady...

El rector del Colegio Español en ROMA

Recibe una carta muy cordial del Papa En la cual recuerda los méritos de dicha institución

Ciudad del Vaticano, 7 (6 t.) Con motivo de cumplirse el 50 aniversario de la fundación del Colegio Español en Roma, el Pontífice ha dirigido al rector de dicho centro una carta muy cordial, en la que recuerda los méritos culturales y religiosos de esta institución...

España en Marruecos

Actos edificantes de carácter religioso y social en Tetuán

Tetuán, 7.—En la barriada de Málaga, habitada por elementos humildes, la rama de hombres de Acción Católica ha abierto un centro educativo obrero, provisto de biblioteca y diversas servicios...

Violenta protesta contra la idea de dividir la INDIA

Ha sido formulada por un jefe del partido hindú de Mahasabaa

Y el jefe da una secta mahometana rechaza las proposiciones de Cripps, mientras que el Estado de Kazmir las acepta

Jamhu (Cachemira), 7.—El Estado de Kasmir acoge gustoso la oferta presentada a la India por el ministro británico Stafford Cripps...

Nueva Delhi, 7 (2 t.)—El doctor Moonje, vicepresidente del partido hindú de Mahasabaa, ha expuesto telegráficamente al Presidente Roosevelt su punto de vista en las negociaciones anglo-indias...

Para conceder una LAUREADA

Instrucción de un expediente en Barcelona

Heroísmo del comandante de Dragones de Santiago, señor Rebolledo

Barcelona, 7.—Se ha instruido expediente para la concesión de la laureada de San Fernando al heroico comandante de Caballería del regimiento de Dragones de Santiago, don Antonio Rebolledo...

INFORMACION MILITAR

Creación de Juntas regionales de acuartelamiento

Madrid, 7.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una ley de la Jefatura del Estado, creando las Juntas regionales de acuartelamiento en cada región militar...

ANTONESCU visita ODESA

Un acto de fraternidad entre los Ejércitos rumano y alemán

Los alemanes están ligados definitivamente a RUMANIA por la campaña del Este

Bucarest, 7 (5 t.)—El mariscal Antonescu, acompañado del ministro de Defensa y un grupo de oficiales del Estado Mayor, ha hecho una visita a Odesa. Esta visita forma parte del programa de vacaciones de Pascua del mariscal...

Comunicado italiano

Roma, 7 (2 t.)—Comunicado número 675 del gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En Cirenaica, intensa actividad de exploración por ambas partes. Nuestros aviones castigaron duramente a los destacamentos enemigos concentrados al Sureste de Mekili...

Comunicado inglés de El Cairo

El Cairo, 7 (5 t.)—Comunicado del Cuartel general británico: La actividad de patrullas en Libia continuó durante toda la noche de ayer...

Acciones aéreas inglesas

Londres, 7 (5 t.)—El ministerio del Aire comunica: Durante la noche pasada nuestros bombarderos atacaron los objetivos del Rhur y Renania...

Victoria aérea finlandesa

Helsinki, 7 (5 t.)—Dieciséis aviones han perdido los soviets en un combate librado por ocho aparatos finlandeses contra un grupo de siete bombarderos y dieciocho cazas...

Pérdidas aéreas soviéticas

Berlín, 7 (5 t.)—Trescientos un aviones han perdido los soviets durante la semana del 29 de Marzo al 4 de Abril. Por su parte, los ingleses han perdido en el mismo periodo sesenta y ocho aviones...

DERIVACIONES DEL ATENTADO CONTRA VON PAPPEN

Gestiones rusas, de carácter conminatorio, ante el Gobierno turco

Han sido rechazadas rotundamente por el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía

Una nota de la Agencia Tass considerada injuriosa por los círculos oficiales de Angora

Angora, 7 (6 t.)—Las consecuencias políticas del «proceso de los cuatro» empiezan a dejarse sentir, después de haber permanecido la cuestión en el plano estrictamente jurídico...

trajeros, quien se ha limitado a recordar al representante soviético su entera independencia en los asuntos que le competen...

OTRAS INFORMACIONES NACIONALES

El ministro de Obras Públicas ha llegado a Málaga

Esta tarde inaugurará en aquel puerto el muelle número uno

Málaga, 7.—Esta mañana llegó procedente de Algeciras, acompañado de los técnicos del ministerio y un grupo de ingenieros, el ministro de Obras Públicas, señor Peña, con su distinguida esposa...

MONSEÑOR CICOGNANI, A MADRID

Málaga, 7.—Esta mañana marchó a Madrid el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que ha permanecido varios días en esta capital...

El general Moscardó a Barcelona

Madrid, 7.—En el avión correo de Barcelona ha salido esta tarde el jefe de la Casa Militar de S. E., general Moscardó...

Nuevo jefe nacional del Sindicato de la Madera

Madrid, 7.—Ha sido nombrado para el cargo de secretario nacional, en funciones de jefe del Sindicato de la Madera y Corcho, el camarada Alvaro Bartolomé Bravo...

Las llamadas «fortalezas volantes» se construyen en las fábricas Boeing, fundadas por el americano Bill-Boeing y el sueco Filipo-Gustavo Johnsons...

Pescado LA FUENTE Se recibe directamente de todos los puertos Para mañana MERLUZA, PESCADILLA, GALLOS y de otras clases Plaza 4 de Agosto, 1 Teléfono 359 San Frutos, 3 SEGOVIA



Las llamadas «fortalezas volantes» se construyen en las fábricas Boeing, fundadas por el americano Bill-Boeing y el sueco Filipo-Gustavo Johnsons...

MANANA, SEGUNDA AUDIENCIA DEL PROCESO

Von Pappen ha enviado su declaración escrita

Angora, 7 (5 t.)—Los dos acusados bolcheviques en el proceso seguido por el atentado contra el embajador alemán, von Pappen, Pavlof y Kornilo, han sido trasladados al palacio de Justicia...

Detención de un antiguo elemento revolucionario

Barcelona, 7.—La Guardia civil de Moya ha detenido a Francisco Ferrer Vilella, antiguo elemento revolucionario, que durante el periodo rojo practicó saqueos, robos y sacrilegios...

Y de un estraperlista en cerdos Barcelona, 7.—En el pueblo de Balsarany, la Guardia civil detuvo a Isidoro Biosca Caral, que transportaba en una camioneta 35 cerdos para su venta clandestina...

BOLETIN METEOROLOGICO ANOCHE LLOVIO EN TODA ESPAÑA

Se anuncian noches despejadas y frías relativamente

Madrid, 7.—Estado general del tiempo: La lluvia de anoche ha alcanzado a toda España, excepto al litoral del Mediterráneo...

Tiempo probable: Chubascos en la vertiente y cabeceras del Duero y Ebro. En el bajo Ebro y Levante se mantendrá el cielo con nubes que aclararán por la noche...

EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

El marqués de Lozoya pronuncia su conferencia sobre las "impresiones de un segoviano en el PERU"

El acto, al que asistió numerosísimo, público fué presidido por las autoridades

Ayer, a las siete y media de la tarde, dió en la Universidad Popular su anunciada conferencia nuestro ilustre paisano don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes. La expectación que este acto había despertado hizo que, desde mucho antes de la hora anunciada, el salón de la ex iglesia de San Quirce, fuera insuficiente para contener al numeroso y selecto público que acudió a escuchar al ilustre conferenciante.

Presidieron el acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, los excelentísimos señores gobernador civil y militar, presidente de la excelentísima Diputación provincial y otras autoridades y jerarquías del Movimiento, así como los profesores de dicho Centro cultural.

La conferencia

Todos hemos experimentado—comenzó diciendo el marqués de Lozoya—que al volver de un viaje o de una excursión agradable, el placer de contar a las personas queridas lo que hemos visto, supera a los mismos placeres de la excursión muchas veces logrados con fatigas e inquietudes. Por esto he querido aquí, en este ambiente familiar de San Quirce, exponer algo de mi viaje, algo de lo que más pudiera interesaros como españoles y como segovianos.

Recuerda el motivo de su viaje a América como miembro de la Embajada extraordinaria enviada por nuestro Gobierno al Perú para asistir a los actos centenarios referentes a la fundación de Lima por Francisco Pizarro y al descubrimiento del Amazonas por Orellana. Sus evocaciones han tenido profundo sentido españolista y también segoviano, pues en cada ciudad, en cada paisaje, veía recuerdos de nuestra querida Segovia.

Recuerda su primera parte del viaje por un mar desierto en el que solamente encontraron un velero portugués, hasta tocar en las Bermudas. En estas islas, y en otras partes de América, encontramos los enviados españoles cierta incompreensión, pues se nos consideraba como representación de un sistema enemigo de sus instituciones democráticas. Frente a esta incompreensión recuerda el episodio emocionante de cómo se acercara al barco anclado en las Bermudas, una barcaza llena de negros que se consideraban españoles por haber nacido en Cuba y venían a saludar con todo cariño a la representación española.

Habla de La Habana, la ciudad colonial, tan llena de recuerdos para los españoles y señala el espectáculo bellísimo de Nueva York, con sus rascacielos y sus millones de luces que da, vista desde fuera, la impresión de una ciudad de cristal. Como dato importante subraya la existencia en esta

ciudad de multitud de pequeños museos formados por millonarios e instalados en sus propios palacios.

Señala el orador su paso a través del Atlántico, hasta el canal de Panamá, y subraya el hecho de que fué Rodrigo de Contreras (antepasado del conferenciante) el primero que en una carta dirigida al Emperador expuso la idea de trazar un canal que uniese los dos mares.

Lima—afirma—es una de las ciudades más bellas del mundo y una de las más favorecidas por la literatura. Pone de relieve el magnífico recibimiento de que fué objeto la Embajada española. Lima es una ciudad que está llena de iglesias y conventos de un barroco exuberante y españolísimo, que recuerda la época más gloriosa de nuestro imperio. Señala la emoción que le produjo la visita a la Catedral en la que, aparte su estilo español, existe la capilla donde reposa el conquistador momificado. El Gobierno peruano ha adornado esta capilla con gran suntuosidad.

Suponia yo—dice el marqués de Lozoya—que en el Perú habían de existir pinturas españolas y, en efecto, tuve la suerte de descubrir en la sacristía de la iglesia de San Francisco, varios lienzos de Zurbarán y hasta tres Murillos en otros lugares. Aquí visité la única casa solariega que se conserva de la época de Pizarro, la cual pertenece a la familia Ayala, descendiente de un compañero del conquistador del Perú, familia que aun conserva la propiedad de la mansión.

Refiere después con gran amenidad y acopio de anécdotas las excursiones preparadas en honor de la misión española y los obligados vuelos sobre los Andes. En el Cuzco, la famosa capital del imperio incaico, la más antigua y gloriosa de la capital del Perú, la población les tributó un recibimiento apoteósico, haciendo entrega al orador, en una emocionante ceremonia, de las llaves de plata de la ciudad. Por la noche, libres del protocolo, recorrieron la ciudad, y tuvieron la impresión de que se encontraba en

una ciudad española que podía ser Segovia, Toledo o Avila. Porque puramente español es su arquitectura y sus edificios con sus pórticos, hasta el trazado de sus calles, muchas de ellas en cuesta. El pequeño comercio de la ciudad tiene un sello de auténtica artesanía. Todo ello nos hace pensar en las ciudades españolas del siglo XVIII.

Sigue narrando con profusión de anécdotas sus viajes por otros lugares del Perú y el magnífico recibimiento que en todas partes se les hizo, como en aquel pequeño pueblo en que a la salida de la misa, donde el señor cura había aludido a España, todo el vecindario tributó a la misión española muestras de cariño en algunos momentos agobiadores.

Una de mis mayores emociones—sigue diciendo el orador—, fué la visita a las comunidades religiosas. Estas realizaban una labor inestructible de misión y sus educadores de toda la juventud peruana.

Se refiere el marqués de Lozoya a su salida de Lima y a su llegada a Buenos Aires, donde tomaron el «Cabo de Buena Esperanza», que le condujo a la Patria en viaje de retorno. En todo este viaje ha podido observar la honda huella que dejó España en su misión civilizadora, y es que España no creó colonias, sino nuevas Españas, por eso la espada del libertador no hizo más que dividir España en dos porciones. Esto es así porque la labor de nuestra Patria fué profundamente espiritual que es lo que tiene permanencia ante la vida y ante la historia.

La charla de nuestro ilustre paisano, el señor marqués de Lozoya, impregnada de un hondo españolismo y llena de curiosas anécdotas, fué seguida con emoción profunda y premiada al final con una larga y prolongada ovación.

El director general de Bellas Artes fué felicidadesísimo por las autoridades y mucho público que se acercó al ilustre orador a testimoniar su complacencia.

Todas las armas de fuego que se tengan sin licencia deberán ser entregadas en el plazo de tres días

Quienes las tuvieran con licencia y guía deberán presentar éstas, excepto los miembros del Ejército y Policía

El «Boletín Oficial» de la provincia inserta la siguiente circular:

«Cumpliendo lo ordenado por la superioridad en circular número 45, requiero por la presente a los habitantes todos de los pueblos de la provincia, para que cumplan lo que a continuación se expresa:

1.º Los poseedores de armas de fuego de cualquier clase que fueren, cortas, largas, rayadas, de caza, etcétera, que las tuviesen sin la licencia y guía de pertenencia correspondientes, las entregarán en el plazo de tres días, contados desde que la presente circular aparezca publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, en los puestos más próximos de la Guardia civil.

2.º Los poseedores de las clases de armas que quedan mencionadas en el número anterior, que las tuviesen con la licencia y guías correspondientes, vendrán obligados, excepto las que poseyeran los miembros del Ejército (Tierra, Mar y Aire) y Cuerpo general de Policía, a presentar dichas licencias y guías (quedando estas últimas desde este momento nulas y sin ningún valor) en los puestos más próximos de la Guardia civil en el plazo de treinta días, contados desde la publicación de esta circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, los cuales las remitirán a la Intervención de Armas de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital, al objeto de ser renovadas.

Teniendo especial interés este Gobierno civil en que el contenido de lo anteriormente dispuesto se cumpla con todo rigor, advierto a los habitantes de la provincia que el incumplimiento de lo dispuesto, sin perjuicio de las responsabilidades de índole criminal que pueda originar por desobediencia a las órdenes de mi autoridad, será causa de imposición de energéticas sanciones por parte de este Gobierno civil.

Al efecto de que no pueda alegarse por nadie ignorancia de esta orden, requiero asimismo a los alcaldes de la provincia para que inmediatamente de recibir el «Boletín Oficial» en que esta circular se inserte, hagan público su contenido por medio de pregon, que será repetido varias veces, sin perjuicio de que según está dispuesto, fijen también dicho «Boletín Oficial» en el tablón de edictos del

Ayuntamiento, para que obtenga la mayor difusión posible el contenido de esta circular.

Lo que se hace pública para general conocimiento y cumplimiento.

Segovia, 4 de Abril de 1942.—El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.

Familias numerosas

En la Inspección Provincial de Trabajo de Segovia, se han recibido para su entrega a los interesados residentes en esta capital, los títulos de beneficiario de Familia Numerosa correspondientes a los señores que a continuación se expresan:

Don Pedro González Calle, doña Petra Sebastián de la Cita, don Bibiano Sanz Aránguez, don Germán Martín García, don Gregorio Horcajo de Frutos, don Esteban González Gabillanes, don Ricardo Félix Pascual Muñoz, don Celestino Núñez Hernanz, don Tomás Guerra Sanz, don José Muñoz Alvarado, don Jesús Horcajo de Frutos, don Angel Lázaro Domingo, don Benedicto Pérez Gil, doña Cristina Arribas Benito, don Antonio Larios Molina, don Pablo Aragonese Yagüe, don José Pérez García, don Manuel Morato de Tapia, don Antonio Sanz Escorial, don Alejandro Martínez Santamaría, don Maximino Muncio Pascual, don Francisco Díez González, don Vicente Casado Mateo, don Manuel Bravo Muñoz, don Juan Ochoa Benjumea, don Tomás de la Plaza Monte, don Félix Bermejo Hernanz, don Félix Alvaro Sanz, don Nemesio de los Mozos Escaño, don Félix Arribas de la Cruz y don Santos Rodríguez Alonso.

Los beneficiarios anteriormente indicados, pueden pasar por dichas oficinas (Plaza de Franco, 21, principal, derecha), a recoger el respectivo título, cualquier día laborable de 11 a 13,30 por la mañana y de 18 a 19 por la tarde.

Segovia, 6 de Abril de 1942.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 84. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 84.

SUELAS TACONES Y PLANCHAS DE GOMA

Artículos para limpieza y restauración del calzado Descuentos a detallistas

Casa Cabrero Juan Bravo, 66 y 68 Teléfono 76

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes				Trenes ascendentes			
ESTACIONES	Expreso 27	RAPIDO II	47	ESTACIONES	Expreso 28	RAPIDO 12	82 Mensajerías 48
Madrid, salida...	21,40	8,45	18,45	Valladolid, salida...	4,00	15,25	10,20
Villalba, llegada...	22,25	9,33	19,44	Medina, llegada...	4,50	16,10	11,45
Cercedilla, salida...	23,00	10,13	20,31	Olmedo, salida...	5,16	17,02	12,20
San Rafael, salida...	23,27	10,40	20,53	Fuente Olmedo...	5,48	17,35	12,53
El Espinar, salida...	23,54	11,07	21,14	Fuente St. Cruz...	6,02	17,55	13,16
Otero, salida...	24,21	11,34	21,41	Ciruelos de Coca...	6,38	18,00	13,43
La Losa, salida...	24,48	12,01	22,08	N. de la Asunción...	6,74	18,15	13,70
Segovia, llegada...	0,03	11,38	21,40	Santa M. de Nieva...	7,10	18,30	13,95
Hontanares, llegada...	0,30	11,53	22,05	Armuña, salida...	7,46	18,45	14,20
Ahúñi, salida...	0,57	12,08	22,10	Yangüas, salida...	7,82	18,55	14,45
Yangüas, salida...	1,24	12,23	22,15	Hontanares, salida...	8,18	19,05	14,70
Armuña, salida...	1,51	12,38	22,20	Segovia, llegada...	8,54	19,15	14,95
Santa M. de Nieva...	2,18	12,53	22,25	La Losa, llegada...	8,90	19,25	15,20
N. de la Asunción...	2,45	13,08	22,30	Otero, salida...	9,26	19,35	15,45
Coca, salida...	2,72	13,23	22,35	El Espinar, salida...	9,62	19,45	15,70
Ciruelos de Coca...	2,99	13,38	22,40	San Rafael, salida...	9,98	19,55	15,95
Fuente St. Cruz...	3,26	13,53	22,45	Cercedilla, salida...	10,34	20,05	16,20
Olmedo, salida...	3,53	14,08	22,50	Villalba, salida...	10,70	20,15	16,45
Medina, llegada...	3,80	14,23	22,55	Madrid, llegada...	11,06	20,25	16,70
Valladolid, llegada...	4,07	14,38	23,00				

NOTA: El tren rápido n.º 11 circula los lunes, miércoles y viernes, y el n.º 12 los martes, jueves y sábados.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por don Amós del Pozo y señora, y para su hijo Miguel, médico-dentista de Santa María de Nieva, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Luisa, hija del médico de la Prisión Provincial, don Jacinto Lafuente. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

Central Nacional-sindicalista

Delegación provincial
Esta Delegación precisa con carácter interino una plaza de taquígrafos, con el haber mensual de 470 pesetas, que se llevará a efecto mediante prueba de aptitud con arreglo a las siguientes bases o condiciones:

- 1.º Podrá concurrir y optar a esta plaza el personal femenino que pertenezca a la categoría de militante a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y tenga debidamente cumplido el Servicio Social.
- 2.º La solicitud se hará por medio de instancia al delegado provincial de Sindicatos, antes del próximo sábado, día 11 del actual, acompañada de la documentación que acredite los extremos señalados en el apartado anterior.
- 3.º Será condición precisa tomar taquígraficamente ochenta palabras por minuto como mínimo y trescientas cincuenta pulsaciones por lo que se refiere a mecanografía.

Para mayor información, las interesadas pueden pasarse por la Secretaría provincial de esta Delegación.
Defensa Antigás protege en un 50 por 100 la cuota «18 de Julio» a todos sus productores

La Empresa Defensa Antigás S. A. ha tomado en la última reunión de su Consejo de Administración el acuerdo de proteger las cuotas de sus productores en un 50 por 100 para aquellos que deseen ingresar en el Servicio de Asistencia Médica Sindical de esta Obra.

Esperamos que este rasgo tan elogiado sirva de estímulo a las demás Empresas, ya que de esta manera contribuirán a proporcionar a sus productores la máxima asistencia sanitaria. Hemos, por ello, de hacer público el agradecimiento más sincero a esta Empresa, siempre dispuesta a mejorar las condiciones de trabajo y de vida de sus productores.

En Cervantes

La compañía infantil «Maravillas de España»

Terminó ayer su actuación en Segovia, la compañía infantil «Maravillas de España», con un nuevo programa, que constaba de vistosos números de variedades. Todos los niños que en ellos tomaron parte fueron calurosamente aplaudidos, teniendo que repetir algunas de esas entretenidas actuaciones.

Especialmente se atrajeron el favor y las simpatías del público, siendo entusiastamente ovacionados, los hermanos Romero, por su excelente labor artística, como bailarines elegantes y diestros, y Paquito P. Comoirs, que entretuvo deliciosamente a la concurrencia, con su precocidad de actor de gran fuerza cómica, impropia de sus pocos años.

CACTUS

Agua de colonia selecta
Perfumería EL CAPRICHIO
Cervantes, 2. Teléfono 183

Agua mineral Purgante
FARMACIA SANTIAGO

Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, Mayo 1941.

Venta en farmacias
Censura Sanitaria 1.001

Curiosidades

¡Qué cosas pasan!

En las regiones árticas, dos personas que estén separadas por tres kilómetros de distancia pueden oírse y hablar perfectamente.

El elefante conoce la proximidad del hombre a doscientos metros de distancia.

Cuando dos amigos se encuentran en el Tibet, el saludo más cortés es levantar el puño y sacar la lengua.

Las ostras son grandes enemigas del azúcar. Un barco que naufragó con cargamento de esta clase cerca de un criadero de ostras, causó grandes daños entre las mismas.

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
Cirujía general y Ortopédica
Consulta de 12 a 2
San Francisco, 58. Teléfono 215
Censura Sanitaria S. G.—11

G. DIAZ
Médico oculista del Instituto de Higiene
Consulta: lunes y jueves de 10 a 12 y de 3 a 6
Isabel la Católica, número 3
Censura Sanitaria S. G.—12

Luis Sirera MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
Consulta diaria de tres a cinco
San Juan, número 7, principal
SEGOVIA
Censura Sanitaria—S. G. 16.

YOGHURT
PREPARACION DIARIA
Farmacia MATEOS RUEDA
San Francisco, 9
Censura sanitaria S. G. 24

N. Alcalaya Ovejero
MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria en Frumales (Segovia)
Censura sanitaria S. G. 19

LA UNIÓN
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frío P. Nueva 2
Teléfono 31 Tel. 17684 Teléfono 29588

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS
POLVOS ZUPER
CURA LA ROMA DEL GANADO LANA Y CARRO
OVINOL PARA MARCAR OVEJAS

“San José”
Residencia Católica de Estudiantes
Este centro abre una preparación para AUXILIARES DE HACIENDA
Se admiten señoritas. Edad de dieciséis a cuarenta y cuatro años
Las clases empezarán el día 15. Para informes: Dirigirse al director.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

Cuando necesite impresos
diríjase a los talleres de

EL ADELANTADO
Nuestro pie de imprenta es signo de perfección

Anuncios breves

CORTA-FIAMBRES Cuchillas de repuesto para todas las marcas de máquinas. Representante: U. Mariano García. Segovia. Teléfono 301.

García Sanz compra muebles, objetos, colchones lana, etcétera. Paga siempre los mejores precios. Tienda Compra-Venta autorizada. (Frente Banco España).

Semilla de remolacha forrajera con certificado de Germinación. Informes, Román Sacristán. San Clemente, 2.

Construcción de aspiración para gasógenos, para seis a ocho volúmenes. Talleres Rafols, Plaza Santa Brígida, 7. Teléfono 1704. Valladolid.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

Se vende vaca suiza, abocada al segundo, buena clase y condiciones. Tratar, Félix Migueláñez, en Miguel Ibáñez.

Se venden dos novillas de cuatro a cinco años, terrenas y un novillo de cuatro años. Genadio Arroyo, Villagonzalo de Coca.

Vaca holandesa, abocada a parir, tercer parto, se vende. Prudencio Rubio, Madrona.

Se vende casa en Marzuela. Tratar, Isidoro Maroto, Lastra del Pozo, en caserío Mazarías.

Nueva fábrica de sierra y venta de las de encina para gasógenos y placas, en cantidad. Carretera Boecuilillas, 19. Casa Guardias, Segovia.

Vendo de 50 a 60 eras de cebollino superior en Sanchoñudo. Segundo Pradera (hortelano).

Se compran toda clase de muebles y objetos. Carpus, núm. 5. teléfono 214.

Vaca suiza, cumplida del primero y otra mestiza, de tercero, vendense. Florencio Gómez, en Carrascal de la Cuesta.

Vendo vaca pura raza holandesa, producción diez azumbres, con chota o sin ella. Urbano Berrocal, en Caballar.

Buen Caldo cubitos GALLINA BLANCA. De venta en todas las tiendas de ultramarinos.

Ofrezco en arriendo locales propios para industria, sitio céntrico. Razón, Francisco Martín. San Juan, número 14.

Casa particular, sitio céntrico, cede habitación soleada para dos personas. Razón: Sol, número 11, segundo.

Parada, mental, bonito término. Teodoro Mateanz Zamarramala.

Vaca suiza del tercero, buen tamaño gran producción, venden. Felipe Hijosa, Zamarramala.

Se cede habitación con derecho a cocina o a caballero solo. Calle Santa, número 13.

Caballo de tiro, a toda prueba. Vendido. Verlie y tratar, Luis Fernández, en Balsain.

Se arriendan pastos para ganado lanar en el término de San Miguel, del 20 de Abril al 20 de Mayo. Tratar, Faustino Hernández, en Villosalada.

Vendo casa en Arcones, calle del Puerto, número 6. Toribio Sanz, Arcones. (Segovia).

Se vende vaca de labor abocada a parir. Tratar con Marcos Segovia. La Lastrilla.

Hormigas desaparecen con FORMICINA
Venta en las principales Farmacias y Droguerías
Laboratorio ZUPER
TRUJILLO (Cáceres). Teléfono 71
Representante:
V. Garrido Muñoz
Alamillo, 1 SEGOVIA

ACADEMIA CCC Centenario 6 SAN SEBASTIAN



MAXIMA BIBLICA: "Por tanto, he cobrado tedio a mi propia vida, viendo que debajo del sol no hay más que males y que todo es vanidad y aflicción de espíritu."
(Eclesiastes, 2-17)

LA ORACION DEBE SER NUESTRO ESCUDO EN LAS TENTACIONES

Judas, siempre dispuesto a velar por la gloria de Dios, no reparó jamás en sacrificios, ni el desaliento por el mal de su pueblo llegó a abatirle, sino que siempre caminaba con su mirada puesta en aquél que da todas las victorias. Si le declaran guerra, él, antes de ir al combate, prepara su espíritu con el arma fuerte de la oración y del ayuno para impetrar del Señor sus auxilios y decirle: «Bendito seas, oh, Salvador de Israel, tú que quebrantaste la fuerza de un gigante por medio de tu siervo David y que entregaste el campamento de los extranjeros en poder de Jonatás, hijo de Saúl, y de su escudero: entrega hoy del mismo modo ese ejército en poder de Israel, pueblo tuyo, y queden confundidas sus huestes y su caballería. Infúndeles miedo y aniquila su osadía y coraje y despedácese ellos mismos con sus propias fuerzas. Derribaes, en fin, tú con la espada de aquellos que te aman, para que todos los que conocen tu santo nombre, te canten himnos de alabanza. Trabada luego la batalla, quedaron en ella muertos cinco mil hombres del ejército de Lisias.»
(I Macabeos, 4, 30-35)